
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ahmet Akcan 

Paylaşma ve Yardımlaşma İbadeti Olarak Zekat 

1.Çalıştım, zenginim der gururlanır. 

   ……. vermeye gelince nazlanır. 

   Kırkta birle kimse fakir kalmaz. 

   Bilmez ki işin sonu nereye varır. 

                              Ahmet AKCAN 

Boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi 
getirilmelidir? 

A)Sadaka      B)Vergi     C)Zekât   D)Fitre 

 

 

 

 

4. Tablodakilerden hangisi zekât vermelidir? 

A)Fatih    B)Zeki      C)Ayşe     D)Hiçbiri 

 
Zeki:23 Yaşındayım. mühendisim. Evim 

arabam var.100bin liram var. 120 binlira 

borcum var 

 
Fatih: 60000 liram var. Borcum yok. 

Kiracıyım ve ev için para biriktiriyorum. 

Test No:2  

2.Zekât verebilmek için zekât verecek kişide 
ve de vereceği malda aranan şartlar vardır.  

Aşağıdakilerden hangisi zekât verilecek 
malda aranan şartlardan değildir? 

A)Zekât verebilmek için Müslüman 
olunmalıdır. 

B)Zekât verebilmek için 85 gr altın değerinde 
zenginlik sahibi olmalıyız. 

C)Zekât verebilmek için elimizdeki paranın 
borç karşılığı olmaması gerekir. 

D)Zekât verebilmek için elimizdeki paranın asli 
ihtiyaçların dışında olması gerekir. 

 

3. 

  İnsanlıkta kalmadı artık bir gram merhamet 

  Afrika’da bir sürü çocuk, hep kemik, biraz et 

  Azıcık doğrulacaksın göstereceksin zahmet 

  Ahirette kazanacağın ödül Allah’ tan Rahmet 

                                                       A. Akcan 

Aşağıdaki ibadetlerden hangisi bu şiirdeki 
içerikle aynı doğrultuda değildir? 

A)Zekât    B)Sadaka        C)Kurban    D)Hac  

 

5.Aşağıdakilerden hangisi zekât vermenin 

şartlarından değildir? 

A)Sağlıklı olmak                   B)Zengin olmak 

C)Müslüman olmak              D)Akıllı olmak 

 

Ayşe:17 yaşındayım. 100 gr altınım var. 

Çalışmıyorum 

6.Aşağıdakilerden hangisinden zekât verilmez? 

A)Toprak ürünlerinden 

B)Koyun, keçi gibi küçük başlar 

C)Dolar, hisse senedi 

D)70000 bin liraya alınmış ilk araba 

 



 

 

 

7. 

Adı  Raif D Y 

Babam amcama zekât verebilir X  

100 gr altın nisap miktarını geçer  X 

40 koyunu olan birisi 1 koyun zekât 

verir 

X  

Babam oğluma zekât verebilir X  

Bir maldan zekât vermek için o malın 

üzerinden bir sene geçmelidir. 

 X 

 

Her soru 10 puan ise Raif kaç puan almıştır? 

A)20            B)30             C)40              D)50 

9.Ahmet Bey bu sene zekât verecek durumdadır. 

Zekâtını da tam oranında vermiştir 

Ahmet bey 2000 lira zekât verdiğine göre 

zekatını hesapladığı para toplam kaç liradır? 

A)80000     B)75000    C)90000    D)100000 

 

8.Aşağıdaki ayetlerden hangisi zekât verirken 

dikkat edilmesi gerekenleri anlatmamaktadır? 

A) “Eğer sadakaları açıktan verirseniz ne güzel! 

Eğer fakirlere gizlice verirseniz işte bu sizin için 

daha hayırlıdır…”(Bakara,271) 

B) “Ey iman edenler! Allah’a ve ahiret gününe 

inanmadığı halde, malını gösteriş için harcayan 

kimse gibi başa kakarak ve inciterek hayırlarınızı 

boşa çıkarmayın…”(Bakara,264) 

C) “Mallarını Allah yolunda harcayıp da 

arkasından başa kakmayan, fakirleri kırmayan 

kimselerin Allah katında ödülleri vardır. Onlara 

korku yoktur ve onlar üzülmeyecekler.” (Bakara,262) 

D) “Onların (zenginlerin) mallarında, muhtaç ve 

yoksullar için bir hak vardır.” (Zariyat,19) 

 

12.İslamda zekât verebilmek için gerekli olan nisap 

miktarına ulaşmış malda bazı şartlar aranmıştır. Bu 

şartlar yerine gelmezse zekât kişiye farz 

sayılmamıştır. Bunlardan bazıları; 

Malın üzerinden bir sene geçmesi 

Malın artmaya devam ediyor olması 

Asli ihtiyaçlar için biriktirilen para olmaması 

Gibi şartlardır. 

Aşağıdaki şıkların hangisinde bu şartların 

konulma sebeplerinden birinin doğru olarak 

söylendiği savunulabilir? 

A)Fakirleri zor durumdan kurtarmak 

B)Zekâtın daha kaliteli mallardan verilmesini 

sağlamak 

C)Zekât verecek kişileri zor duruma düşürmemek 

D)Zekât verecek kişilerin güvenilir olup 

olmadığını anlamak 

 

10.Bir dağ köyünde yaşayan Kemal amca tarlasının 

su ihtiyacını dağdan gelen su ile karşılamaktadır. 

Suya para vermemektedir. Tarlasından bu sene iki 

ton buğday kaldırmıştır. 

Buna göre Kemal amca en az kaç kilo buğday 

zekât vermelidir? 

A)200         B)300         C)350       D)250 

 

11.Aşağıdaki şıkların hangisinde zekât 

verilecek varlık zekât verme oranı bakımından 

diğerlerinden farklıdır? 

A)Para                    B)Ticaret malları 

C)Hisse senedi        D)Deve 

 


